Vektorgeometrie e5044

Aufgabe 1: Berechne die folgenden Vektorprodukte.
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Aufgabe 2: Gegeben sind die beiden Vektoren a und b:

a) Berechne das Vektorprodukt ¢ = @ x b.
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b) Zeige, dass &sowohl auf @, wie auch auf b senkrecht steht.
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c) Zeige, dass das Vektorprodukt immer senkrecht auf dem ersten Vektor des Produkis steht,
indem du die beiden folgenden allgemeinen Vektoren benutzt:
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Aufgabe 3: Benutze die algebraischen Eigenschaften des Vektorprodukts fiir die folgenden Aufga-
ben und I6se sie ohne Komponentenschreibweise.
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Aufgabe 4: Gegeben sind die Koordinaten der Ecken eines Dreiecks im Raum:

A(2,3,5), B(—1,-1,0), C(10,3,—4)

a) Berechne das Vektorprodukt A8 x AC
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b) Berechne die Winkel o und 5.

| A% - A2 | = 1RRAL i —

AR x Ac| = l(-c,?>
32

|
= \f?cz-f ¢y 2 +32%

___\’&l_f_qi
~n = =3 — V 2 2 2
\AB\ {(:z_)l—\l'l +4 "+ S
Cs e = 0909 —> w=oksiu(@.€69)
K="

3 - S > 3
BR- - b = (4 B = Bk + A

s/ | _

| &&= 82 |

= sk >= TR

— — 3 n -6 =29 -%
- (1)) ()
3 o -9y -2
_ (3¢ FraT+322’ _ .
- P i *"’24-'-{'-“52 "\lTl' +f-("+'-!z. - o.nis — (5 =6
c) Berechne die Flache des Dreiecks.
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Aufgabe 5: Wir haben einen gerade stehenden Wirfel mit Schwerpunkt im Koordinatenursprung
und Seitenlédnge s = 4.

At

2 =2
-\-I
) Zeichne den Wiirfel im dreidimensionalen Koordinatensystem

b) Beschrifte die Ecken A bis H und bestimme deren Koordinaten
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d) Berechne die Flache der Schnittebene durch den Wiirfel, die drei Seitenflachen diagonal
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Aufgabe 6: Gegeben sind die folgenden Vektoren:

- -
/7:’ a = A<
$=0" (: P=/8c°®
- - - >
¢ =0 (249,220 =9= |R[|E(sinte

=a
2 -9 ¢ ~(FH-2) o S = e .

(-n )X(—z):(-’}y(.q)—z.‘ ):<g):o> = =0 oder 130
e Rk T O sl & d D lglliuenr

b) Zeige, dass a, b und Jkomplanar sind.
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